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محاضرة رابعة آداب فرنسي أعمال السنة
من الجزء الثالث فى الكتاب المقرر
- Lisez et comprenez le texte suivant :
LA TEMPÊTE DES CŒURS
La neige tombe en gros flocons. Il y a des bancs de neige de chaque côté de la rue. Les flocons de neige se déposent avec légèreté sur les bancs de neige. Il n'y a aucun vent. L'air est sec. La nuit est étoilée.
Sylvain se promène dans les rues du centre-ville de Montréal. Il a étudié fort cet automne. Il a bien droit à quelques heures de rêveries. Il étudie en cuisine. Si tout va bien, il devrait obtenir son diplôme au printemps.
Dans la rue, des chômeurs demandent l'aumône. Sylvain met sa main dans sa poche pour en sortir une pièce de vingt-cinq cents. Il la remet à un itinérant. L'homme a dans la quarantaine. L'itinérant remercie Sylvain. Sylvain sait bien que son geste est une goutte d'eau dans l'océan et que ça ne changera pas la vie de cet homme. Ça ne règle rien au problème de la mendicité. De toute façon, ça ne soulage pas sa conscience. Il se demande s'il n'y a pas d'autres solutions.
Tout en réfléchissant au sort de l'homme qui quêtait, il se rappelle qu'il doit aller faire un dépôt au guichet automatique. Il a reçu sa paye hier. Il travaille à temps partiel comme serveur dans un bar de la rue Saint-Denis. Il ne réussit pas à subvenir à ses besoins juste avec la bourse qu'il reçoit du gouvernement. Il a alors trouvé un petit emploi pour joindre les deux bouts.
La neige continue de tomber en douceur. Les flocons scintillent comme de véritables diamants. Il continue sa marche vers le guichet automatique. En relevant la tête, il aperçoit l'hôpital qui se trouve à côté de la Caisse populaire. Sitôt rendu, il fait son dépôt et effectue un retrait de 50 $.
Sylvain commence à avoir froid. Il se dit qu'un café lui ferait du bien. Non loin de là, se trouve un petit café sympathique que Sylvain connaît bien. Il relève la fermeture éclair de son manteau, enfonce ses doigts dans ses gants et part en direction du café. Sur les épaules des passants que Sylvain croise, des flocons de neige s'accumulent comme des tampons d'ouate.
Règle générale, Sylvain est pressé, mais aujourd'hui il prend le temps de goûter au plaisir de la marche. Lorsqu'il entre dans le café, il sent l'arôme du café qui flotte dans l'air. Il se réjouit à l'idée de se réchauffer les mains autour d'une tasse bien chaude. La plupart des clients sont assis seuls à leur table. Certains lisent un journal. D'autres fument en regardant dans le vide. Enfin, un des clients écrit dans un petit carnet.
Sylvain se dirige vers une table libre pour s'asseoir. Une jeune femme vient à sa rencontre pour lui demander ce qu'il désire. D'un large sourire, il commande un bol de café au lait. La jeune femme lui retourne son sourire. Elle prend soin de nettoyer la table avec une guenille et se rend chercher le café de Sylvain. Sylvain jette un coup d'oeil à la ronde. Aucun client ne lui prête attention. Il prend le journal qui traîne sur la table. En première page, les gros titres du journal annoncent la première tempête de neige pour la fin de semaine. D'après l'article, on attend plus de 35 centimètres de neige avec des vents de 45 kilomètres heure. Sylvain ne s'en fait pas trop. Il n'a pas à se déplacer prochainement. Et puis, il aime l'hiver lorsqu'il y a beaucoup de neige. De toute façon, il n'a surtout pas le goût de s'en faire pour une malheureuse tempête de neige. Alors qu'il réfléchit à tout ça, la serveuse dépose devant lui le bol de café au lait. Au même moment, elle plonge son regard dans le sien et lui fait son plus beau sourire. Sylvain se sent tout mou. Pour ne pas la laisser en reste, il fait à son tour son plus beau sourire. Pendant quelques instants, ils sont là, les yeux dans les yeux, à se regarder. Soudain, l'un comme l'autre sentent une présence qui les observe. Ils se retournent tous les deux. Tous les clients du café dévisagent la serveuse et Sylvain. Gênés, les deux rougissent. Dehors, le vent commence à souffler et les flocons de neige à virevolter. La tempête se lève dans les airs et les coeurs.
- Répondez aux questions suivantes :

1- Où Sylvain travaille-t-il?

2- Combien de centimètres de neige
 annonce-t-on dans le journal ?

3- Quel est le bâtiment qui se trouve a cote de la Caisse populaire ?

4- Quel est le montant du retrait fait par Sylvain ?

5 - D’après le texte, trouvez les réponses aux devinettes :

               a- Une personne sans domicile fixe.

               b- C’est l’endroit central de la ville.

c - C’est un montant d’argent destiné à  étudier.
e- C’est une unité de mesure.

f- Lieu ou on soigne les gens.

g- Métier qui consiste à servir les gens.
6- Formez un nom commun à partir       des verbes suivants : promener, étudier, demander, réfléchir, travailler, réussir.
7- Trouvez les synonymes des mots soulignés dans le texte.
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