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قسـم علـم النفـس ينظـم ملتقـى دولـي حـول: 

الصحة النفسية و التكفل العلاجي 

مقاربة بيثقافية
 25/26 ابريل 2016
مقدمـة:

تتحقق الصحة النفسية كما عرفتها المنظمة العالمية للصحة على انها حاجة الفرد الى بلوغ درجة الارتياح و الخلو من المعاناة النفسية و الفزيقية"، أمام هذا المعيارية الموضوعية  يوجد التكفل العلاجي الذي عرفته على انه  مختلف الطرق التي تساهم في تحقيق الاتزان و التكيف على المستوى النفسي و الفزيقي. فالصحة النفسية مرهونة بنوع من العلاقة بين المعاناة و كيفية التخلص او التخليص من هذه المعانة فهذا النوع من الاستجابة نتيجة الحاجة الى العادي.

فالتكفل العلاجي يعتمد على تسخير مجموعة من الكفاءات و إمكانات مادية و معنوية من اجل تحقيق ذلك.

نلاحظ في الواقع الذي نعيشه، ان التكفل العلاجي يتقاسمه الطب العقلي و العلاج النفسي مع التطبيقات و الممارسات التقليدية التي تتمتع بشعبية كبيرة في البلدان المتخلفة و التي هي في طريق النمو، بالمقارنة مع البلدان المتطورة التي بدورها تسجل هذا الحضور لهذا النوع من العلاجات olivier shmitz  . بين هذا و ذاك، هل تحققت فعلا الصحة النفسية ؟ اذا كان كذلك كيف نفسر وجود الطعون العلاجية التي اصبحت فيه هذه الزدواجية المساره العلاجي لمثل هذه المراض؟ ما هي حدود واقع و قيمة التكفل العلاجي الذي يخضع له المريض؟ 

نجد انفسنا امام تحديات يفرضها الواقع و تفرضها الثقافة على مستوى تفسير المرض و على مستوى التكفل العلاجي، فعملية التقييم التي تحدث بشكل ضمني لدى المرضى و خاصة عائلاتهم مرتبطة بالعلاقة بين درجة المعاناة و فعالية العلاج المتبع، و هذا من وجهة نظر الأسرة لان البحث عن علاج لمريضها هو البحث عن علاج لها،Palot Alto  لانه ما دام هناك احد الافراد يعاني فانها هي التي تعاني و بالتالي فهذه الاحساس الجمعي بالعاناة هو الذي يزكي لديها رحلة البحث عن العلاج. 
اذا فالصحة النفسية ليست وصفة طبية و لا ممارسة طقسية و انما هي اكبر من ذلك بالنسبة للشخص، فهي الوصول الى الخلو من المعاناة النفسية باي ثمن و باي شكل، فالصحة النفسية تستمد قوتها من الظروف المعيشية، و من فعالية التدخلات العلاجية بكل الطرق المتاحة، ليست فقط الطبية او السيكولوجية بل تتعدى الى ما تحققه لها العلاجات التقليدية التي وجد فيها و مارست عليه العديد من العلاجات منذ الطفولة، فهذا ما يفسر على انه عملية نكوص الى المراحل الاولى من الطفولة كما حددتها النظرية التحليلية من خلال الأم الرمزية التي تتمثل في الثقافة. 

الثقافة هنا لا نقصد بها شيئا بعيدا عن الشخصية العادية او غير العادية، انما هي مكونات هذه الشخصية، فلذلك عندما نستعمل لفظ الشخصية، فاننا نعني بها كلية الفرد الداخلية و الخارجية من محتويات معرفية و انفعالية و عاطفية و تصورات ثقافية، في هذا السياق نتجاوز العامل الثقافي من مجرد عنصر مكون الى انه عنصر فعال في دينامية الشخصية المرضية او العادية، و عليه لجوء الفرد الى العلاجات التقليدية هو جزء من كيانه و الى العلاج الطبي هو جزء من كيان المجتمع كمؤسسة. و من هنا نتساءل الى متى نبقى حريصين على ان التكفل العام بالصحة النفسية لا يتحقق الا من خلال ما يقدمه التكوين العلمي أي الموضوعي ممثلا في الطب العقلي رغم ما يعانيه من اعتماده بشكل واسع على العلاج الدوائي و رفض المرضى هذا النوع من العلاج، في ظل وجود نماذج علاجية مستمدة من ثقافته تحقق له العلاج بدون جهد و بأسرع طريقة؟ و هل فعلا ان عامل الفعالية او عدمه هو ما يبرر الاقبال على العلاجات ام ان المسالة تفوق هذا التصور الى شيء آخر تريد ان تطلعنا عليه هذه الانتقال من نموذج الى اخر؟ 

كيف نفسر عدم تحقق الصحة النفسية في ظل وجود العديد من الطرق التكفل العلاجي و التقنيات المادية و المعنوية ؟

فإذا كانت فعالية العلاج هي ما يحقق الصحة النفسية، ما قيمة هذه الفعالية في وجود التفسير التقليدي و التفسير الطبي؟

المحاور الأساسية:

1. للمنظمة العالمية للصحة الصحة النفسية بين الواقع و الأفق 
2. أي علاقة بين العلاج التقليدي و الصحة النفسية في الوطن العربي الجزائر نموذجا. 
3. الصحة النفسية من وجهة نظر البيثقافي.
4. واقع الصحة النفسية و العلاج النفسي في البلاد العربية في ظل المعطيات الراهنة. 

5. الصحة النفسية و العلاج الطبي كيف يحدد الطب العقلي عناصر الفعالية العلاجية.

6. الصحة النفسية و التصورات الثقافية للمرض و العلاج.

7. الصحة النفسية  في الوسط السوسيومهني.
الصحة النفسية و مأزق العلاجات النفسية هل المسالة مرتبط بالتقنية ام بالتكوين ام هي ابعد من ذلك.
آخر اجل لاستقبال الملخصات هو : 06/10/2015 

آخر اجل للرد على الملخصات هو : 06/11/2015

آخر اجل لاستقبال المداخلات كاملة هو:  15/01/2016.

يمكنكم الاتصال بنا على  االهاتف: +213-555481957  و  البريد الالكتروني :  moltak2016@gmail.com 
اللجنة العلمية للمؤتمر:

البروفيسور يولوند غوفينداما من جامعة روون Rouen ، و البروفيسور محمد حام من جامعة نيس  Nice  فرنسا.

بن احمد قويدر، بويجرة بشير، طاجين علي، قماري محمد، بن جدية محمد، ميموني مصطفي، بن احمد قويدر، حولة محمد، قيدوم احمد، علاق كريمة، عمراني امال.
لجنة التنظيم: 
بن احمد قويدر، حولة محمد، دحو مليكة ، عامر برابح، عمار ميلود، عثمان ز الدين، جناد عبد الوهاب، سليمان مسعود ليلى، زريوح اسيا، بلعباس نادية، بن عروم وافية، ديب زهيرة، معروف فاخت، عالم فايزة. 
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